

第一届全国学生(青年)运动会开幕在即

194名大同健儿誓师出征

本报讯(记者 史涌涛)中华人民共和国第一届学生(青年)运动会将于11月5日在广西南宁盛大开幕,经过前期紧张的预赛,我市194名运动员脱颖而出,跻身决赛阶段的比赛,参加27个项目的角逐。昨日上午,大同代表团出征第一届学青会誓师大会在市体育中心体育馆举行。

现场,大同代表团健儿身着以大同蓝为主色调的运动服装,排着整齐的队列,

青春逼人,意气风发。据了解,首届学青会上,山西共有太原、大同两支代表队参加,在全国赛场同场竞技。

运动员宣誓中,大同篮球运动员马帅表示要在赛场上奋力拼搏,把训练场的努力训练的成果转化为赛场上的拼搏争先,赛出成绩,赛出水平,为大同争得荣誉。据大同代表团负责人介绍,我市共参加田径、足球、篮球、排球、摔跤、柔道、体操、乒

乓球、武术套路、拳击、击剑、射箭、赛艇、现代五项等27个项目的比赛,努力全面开花,展现大同雄风,为即将到来的粤港澳全运会练兵,培养优秀后备人才。

中华人民共和国第一届学生(青年)运动会,由教育部、国家体育总局、共青团中央共同主办,广西壮族自治区人民政府承办。开幕式将于2023年11月5日举行,闭幕式于11月15日举行。本届全国

学生(青年)运动会由原全国学生运动会和全国青年运动会合并而成,是国家级大型综合性运动会,是推动新时代青少年和学校体育改革发展、增强青少年和学生体质、促进竞技体育后备人才培养的重要措施,比赛公开组设37个大项、48个分项、425个小项,校园组设10项。本届学青会的主题口号为“逐梦新时代 青春更精彩”,吉祥物是一对活泼律动的海豚形象。

全民健身公益培训受青睐

全市千余名群众参加培训

本报讯(记者 陈杰)“进社区、送健康”大同市全民健身公益培训活动于10月30日启动以来,受到众多群众的欢迎和好评。连日来,在平城区、灵丘县、浑源县、左云县等县区,有千余名群众参加了健身气功、乒乓球等体育项目的培训。

据了解,活动由市体育产业发展中心主办,旨在增强群众的健身意识和健康水平,通过培训,引导更多人喜爱、参

与健身活动,掌握科学健身方法,提高健身能力,进一步推动我市全民健身事业发展。活动于10月30日至11月19日进行,在平城区、灵丘县、浑源县、左云县等县区,开展健身气功、杨氏太极拳、健身秧歌左权花戏、新疆健身舞、八段锦、幼儿篮球、乒乓球、羽毛球、篮球等项目的培训。

培训现场,主讲者认真演示授课内

容,并详细讲解动作要领与注意事项。参训者在授课老师的指点下,对所学招式认真揣摩,提升和感悟所学内容的实际应用。有参训者表示,自己根据喜好选择参加了多种体育项目的培训,希望对健身知识了解更多更全面。据悉,今年有不少年轻人加入培训学习的队伍中,其中,广场舞、乒乓球等项目受到许多人的喜爱。

大同方言文化展新颖别致

张靄堂故居纪念馆新展开门迎客

本报讯(记者 崔莉英)位于古城内张靄堂故居纪念馆东院的新展“同言有迹——大同方言文化展”昨日开门迎客,这个新颖别致的展览为市民游客呈现不一样的大同方言,带人们走进大同话的大世界。

“同言有迹——大同方言文化展”设有三个展厅。第一展厅介绍了大同方言的语言变化与发展,涵盖大同方言在语音、语法等方面的独特面貌,衍生了大量富有地域特色的词汇。第二展厅主要介绍大同各县区方言的不同。大同各县区语言风格各不相同,属于不同的方言片,其中,浑源、灵丘方言属于晋语五台片,广灵方言属北方官话中的冀鲁官话,其他区县方言属于晋语大包片。第三展厅介绍大同方言滋养和影响的本土艺术。像大同数来宝、北路梆子、耍孩儿等,既生动有趣,又富有浓厚的乡土风情,在表演时广受欢迎。其中,曲艺大同数来宝是最能体现大同方言特色的艺术表现形式之一。

据市博相关负责人介绍,推出这个展览,旨在保护大同方言文化资源,促进地方文化的多样性,传承大同地方文化,更好地体现民族融合的地域性和开放包容的风俗民情。

交警支队联合平城区教育局开展交通安全宣传活动

交通安全进校园 守护平安成长路

本报讯(记者 刘剑)昨日,市公安局交警支队联合平城区教育局在平城区45校开展校园交通安全座谈会和主题宣传教育活动。平城区教育局和平城区各中、小学校领导、老师及学生代表、交警支队民警共300余人参加座谈会和主题宣传活动。

宣传活动中,民警结合学校周边道

路交通实际及学生出行特点,用通俗易懂、诙谐幽默的语言,向广大师生宣讲了校车乘坐安全、交通信号指示、乘坐电动车安全须知等涉校交通安全常识,讲解了校车和大货车盲区,并让学生现场体验。现场互动环节中,开展了交通安全知识有奖问答,向表现突出的学生赠送了安全头盔和反光书包。



交警讲解交通标识 刘剑 摄

阳高县无物业管理小区清零行动见成效

本报讯(记者 杨海峰)近半年来,不少阳高县群众发现,之前县城内很多脏乱不堪的无物业管理小区,如今焕然一新:昔日楼前楼后的乱堆乱放不见了,车辆规范、有序地停在划线清晰的停车位上,很少能看到卫生死角,到处显得整洁清爽、井井有条。这一变化,得益于该县今年实施的无物业管理小区清零行动。

今年以来,阳高县委、县政府聚焦民生热点诉求,将38个无物业住宅小区清零行动列入了十件民生实事之一,通过调查摸底科学编制年度计划,制定出台了详实可行的实施方案,并以创建“五有”小区为标准,通过“小区党支部+业主委员会+物业公司”三方联动格局,扎实推进零星住宅区块的无物业清零。逐步打造“低收

费高标准、小社区大治理”的治理服务样本,加快社区化标准物业管理向专业化物业管理转变,逐步营造出自我管理、自我教育、自我服务的良好氛围。

截至目前,大同国东物业管理有限公司已对接并入驻31个小区,社区居委会组建业主委员会,同步建立了党组织,现已覆盖余下7个小区,实现居民自管。

首批省级标准化社区学习中心揭牌

华北星社区榜上有名

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同老年开放大学获悉,我省2023年全民终身学习活动周日前启动,评选揭晓了首批全省12个标准化社区学习中心,其中,华北星社区成功入选,成为我市唯一上榜的社区。

为深入推进全民终身学习活动,华北星社区以社区居家养老为基础,创建普惠型“物业+养老+社区新零售”全龄化康养智慧社区,常态化开展社区全龄学习。通过关注“一老一小”,托育托幼,智慧康养,先后开展中高考心理减压讲座、暑期课程免费学活动、敬老爱老健康养生知识沙龙课堂等活动。同时,成立大同老年开放大学华北星社区分校,将高雅的书画课程带到社区,以增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康为宗旨,助力人人皆学、处处能学、时时可学的学习型社会、学习型大国建设。

残疾人体育健身示范点落户御华社区



工作人员讲解踝关节训练器的使用
本报记者 韩莹 摄

本报讯(记者 龙中华)为推动残疾人体育进社区、进家庭,普及适合残疾人参加的体育健身项目和基层残疾人群众性体育活动,日前,平城区白登山街道御华社区残疾人体育健身示范点正式揭牌并向残疾人免费开放。

据介绍,御华社区残疾人体育健身示范点占地面积约100平方米,平城区残联为其配置了踏步训练器、下肢康复训练器、平行杠、踝关节训练器、多功能训练器、下肢功率车等十余种健身器材,让残疾人在家门口就可以享受体育健身的乐趣。来自大同大学运动康复专业的教师以及我市一家运动康复中心康复治疗师在现场为大家讲解了各类器材的使用方法和操作要领,鼓励残疾人通过体育健身提升康复质量和生活能力。

白登山街道有关负责人表示,下一步将持续把残疾人体育康复服务工作做细、做精、做实,为残疾人提供精准化、个性化的服务,促进残疾人进一步融入社会,提升残疾人认同感、获得感、幸福感。